

助推中国电影工业化进程

永川“影视拍摄一站式服务”让拍摄更加便利化

□ 渝西都市报记者 肖必胜 潘玥希

前不久,国内一资深媒体人在谈到永川科技片场“影视拍摄一站式服务”应用平台时,这样评价道:“重庆永川科技片场的一站式服务模式,以其前瞻性的视野、专业化的服务、高效率的运营,为中国影视产业的高质量发展注入了强大动力。”“永川科技片场犹如一座灯塔,照亮了中国影视工业化进程的道路,也照亮了每一位怀揣梦想的影视人前行的脚步。”

永川科技片场是如何打造“影视拍摄一站式服务”平台的呢?该平台又如何运行,提供全流程服务?12月12日,记者走进永川科技片场进行了调查采访。

来到平台应用大屏幕前,科技片场工作人员介绍道:“比如我们点开拍摄场景,永川区热门拍摄地——松溉古镇,剧组可以在任何地方,通过渝快办或者微信打开我们平台,直接看到松溉古镇每个拍摄场景VR情况,并且我们还为剧组标注了对应尺寸,方便剧组主创团队查看。实现剧组线下勘景一次即可定景,节约剧组60%勘景时间。”

“云上勘景”只是“影视拍摄一站式服务”的一项功能,仅此一项,即可为剧组节约大量时间。当然,也节约了剧组现场勘景来回跑的人力物力,使拍摄成本随之大幅下降。

高起点打造一站式服务平台

2023年11月,永川区承接重庆市委宣传部“数字文化·光影重庆”子场景“影视拍摄一站式服务”的试点工作。2024年6月,经过反复比对、调试,平台在重庆首届科技电影周正式发布并上线运行。

该工作人员介绍,“影视拍摄一站式服务”平台按照数字重庆建设要求,应用上架“渝快办”“渝快政”两端,在数字化城市运行和治理中心实现了业务贯通、数据贯通、流程贯通。剧组和群众从“渝快办”进入应用使用,上架“渝快政”和区、镇两级治理中心后贯穿协拍函办理等21个环节,使拍摄流程更加

便利化。

平台有些什么功能呢?据记者进一步了解,平台融合了云上勘景、要素资源、协同服务和评价体系。

云上勘景汇聚了重庆和四川等地的优质影视拍摄景点,将现有的各区县影视拍摄棚以及城市老街、特色建筑、古镇古街、名胜古迹、旅游景区、城市建筑等外景地,通过文字、图片、视频、VR全景拍摄等手段,分门别类搭建云勘景系统,让剧组可以远程选景、实时勘景和线上预约。

要素资源则汇聚了影视拍摄过程中的演员、酒店、餐饮、租车行、服化道、机打美等各类生产要素,为剧组提供群演注册、审核、报戏等全链条服务和生产要素一站式服务管理。

协同服务为剧组在提交需要政府部门办理的协拍函、高位作业审批、线下实地勘景等事宜申请时,应用自动通过永川区数字化城市运行和治理中心流转到相应的部门、镇街,实现线上一键办理。

评价体系则建立剧组对应应用提供的相关服务进行评价,生成服务反馈报告,帮助管理人员了解拍摄资源服务的质量和效率,为后续改进提升提供了依据。

平台协同川渝,要素全面

永川科技片场打造的“影视拍摄一站式服务”平台不仅整合了重庆市各区县资源,实现了服务贯通,还成功实现川渝协同,为剧组拍摄提供全要素服务。

云上勘景上架重庆和四川部分地区拍摄基地数量780个、拍摄点位数量915个、图片超6000张、视频近200个、VR场景点位382个,线上勘景9218余次,通过山城影视基地场景线索近1300条。永川科技片场接待剧组57个,已落地拍摄剧组27家,到访剧组申请线下勘景231次,拍摄档期排景排棚合计1106天。

部门协同把应用通过数字化城市运行治理中心平台贯通到应急、公安等13个部门和

所有镇街。接到“剧组实地勘景”“高危作业审批”等任务时,镇街、部门各司其职,立即办理。通过治理中心办结事件近50件。

要素资源供给方面,平台广泛宣传并发动重庆市内餐饮、住宿、租车以及影视相关企业将相关数据上架应用,引导企业为剧组量身定制提供“盒饭”“剧组之家”“高端商务车”等物美价廉的服务。目前,应用已注册群众演员超1.3万名,其中前景演员604名、特约演员109名,上传演员照片2.5万张、演员视频215个,上架酒店、餐饮、道具服装等企业超百余家、各类道具千余件。

平台应用成效显著

《花束》剧组今年8月共计使用“剧组之家”150个房间,按市面上酒店大概标间110元一间,而“剧组之家”标间仅80元一间,每天节约4500元,一个月就帮剧组节约13.5万元,获得了剧组高度赞扬。

剧组通过一站式服务平台降低拍摄成本不是个例。《隐私》剧组拍摄期间通过平台使用群众演员1100人次、儿童演员20人次、高级演员60人次。剧组利用应用实现“线下勘景一次即可定景”,勘景时间节约60%左右。通过应用剧组在线选角、在线预定住宿、用车、用餐等事宜,快速解决吃住住问题,节约大量经费。

除剧组降本成本外,区县也从中得到了实惠。通过平台的使用,剧组落地重庆拍摄概率提升近50%,实现了资源的智能匹配和高效利用,宣传部门也全量掌握了剧组在渝拍摄情况,避免了剧组悄悄地来、拍完悄悄地走。《难哄》剧组400余人团队在主城区转场拍摄100余次;《命悬一枪》剧组150余人团队在江津区拍摄28天,梁平区拍摄4天,拉动了当地消费,还有《熊猫计划》《隐私》《狂野时代》等剧组均实现了在渝跨区县使用场景拍摄。同时,通过平台的推广叠加明星效应,有效带动了文旅产业发展。《熊猫计划》剧组主演成龙、《难哄》剧组主演白敬亭和章若楠在永川拍摄后,乐和乐都、茶山竹海、松溉古镇



永川科技片场LED虚拟拍摄棚(资料图)。 渝西都市报记者 陈科儒 摄

等成为热门旅游景点,带动了当地旅游经济发展。

平台将影视拍摄协调函等线下盖章、审批内容,通过城运中心将事项贯通流转,极大程度避免来回盖章、来回通知、来回协调等问题,节约了剧组时间,优化了营商环境。《我们的名字》剧组协调永川区公安局看守所,《隐私》剧组协调陵园和墓地,这些特殊需求的场景,剧组自身基本无法协调或者需要很长时间才能协调,但是通过一站式平台,剧组只需1-2天即可完成。平台“线上”变“线下”功能真正实现了剧组“拿着剧本来,带着成片走”。

下一步,永川科技片场将从影视产业发展以及剧组需求出发,谋划剧组一键结算、剧本AI分析、剧组政策智能匹配及剧组智能招引等二期建设内容,以实现剧组服务、招商引资、产业分析等多项功能的深度融合。实现“一地创新、全市复用”,加快应用在全市推广应用,持续完善更新“云上勘景”资源库,协调川渝各地区区县将现有图文场景资源,转化为在线VR资源供剧组主创查看,让剧组“带着剧本来,拿着成片走”更加高效便捷,从而助力重庆打造西部电影之都,助推中国电影工业化进程。



忠县建成全国首座浮船式超滤膜智慧水厂

近日,全国首座浮船式超滤膜智慧水厂——忠县杨家坝水厂正式投入运行,为忠县白公街道、新生街道、善广乡、黄金镇、白石镇等6个乡镇(街道)5.5万名农村居民提高了供水保障能力。

杨家坝水厂位于白公街道马岭村,取水水源在忠县杨家坝水库,设计供水规模为每日5000立方米,工程总投资3360万元,其中社会资本投资1360万元。

据介绍,这座浮船式超滤膜智慧水厂可实现24小时无人值守制水和根据制水量自动加药,从水库抽水到清水池,无需传统的反应、沉淀、过滤等工序。同时,水厂全套设备漂浮在水面,随水位一起变动,避免了占用耕地等问题,并且由于使用浮船式超滤制水模式,其膜处理设施设置于水中,处理后的水直接被利用,水源利用率可达100%,不会对环境造成二次污染。

忠州日报记者 伯华 摄



“国民下饭菜”圈粉50多个国家

今年涪陵榨菜出口额同比增长21%

□ 重庆日报记者 左黎韵

“红油榨菜1个货柜30万元、普通榨菜1个货柜20万元……”12月11日一早,涪陵榨菜集团国际事业部负责人赵开宇刚打开微信,就看到跨国客户发来的询价信息,他比对着最新的产品报价表一一回复,“刚刚又有客商增加了两个柜”。

今年,涪陵榨菜集团出口业务成绩斐然,不少单品在扩大欧美、日韩和我国港台地区等原有市场的同时,还加大对多元化国际市场的探索,对一些地区的榨菜出口从无到有、逐渐增长。2024年,涪陵榨菜全年出口额达6500多万元,同比增长21%。

让产品“开口说话”

翻开赵开宇的微信聊天记录,香港客商Alen被置顶在第一位,这是他今年新拓展的客户之一。“香港一直是我们的第一大市场,今年我们与当地传媒公司合作,策划了电梯广告投放方案,加大涪陵榨菜品牌的宣发力度。”赵开宇说。

在外贸行业摸爬滚打了七八年,Alen负责为香港多家大型超市供货。今年初,Alen在一栋写字楼电梯口偶然看到涪陵榨菜的广告,“少盐”“膳食”等关键字眼令他眼前一亮。

彼时,Alen对接的一家超市正准备更换一批佐餐咸菜,超市受众以青年白领为主,产品主打“轻食”“健康”,他敏锐地察觉到这与

涪陵榨菜的品牌定位不谋而合,便有了参与渠道供货的想法。

几经周折,Alen终于联系上赵开宇。第一次接洽,他抱着试一试的想法,下单了20多万的红油榨菜单品,没想到市场表现远超预期,一个月内就补了3次货。于是,他顺理成章成了涪陵榨菜授权的一级经销商,并在香港地区发展下线,今年为涪陵榨菜带来了近千万元的销售额。

“实力,是我们抢占海外市场的秘诀。”赵开宇说,面对激烈的市场竞争,近年来,涪陵榨菜集团不仅对产线进行数字升级,还不断创新制作工艺,探索减盐技术、巴氏杀菌、铝箔保鲜等新工艺,持续擦亮“国民下饭菜”品牌。

与此同时,他们在海外加大品牌宣传力度,今年在香港投放了电梯广告,与日本电视台合作将品牌植入综艺节目、嘉宾互动等环节,还在纽约时代广场的电子屏投放了巨幅广告。

通过持续的技术创新和多样的营销模式,涪陵榨菜让产品自己“开口说话”,展示了古法技艺与现代食品加工的融合创新,迅速打开大众市场,赢得青睐。

让榨菜融入海外主流市场

前三季度,乌江榨菜在日本市场的销量同比增长30%以上,其中,清淡、低盐型的风味榨菜占据当地销量的九成以上。

早在七八年前,涪陵榨菜便进入日本市

场,但很长一段时间只在华人超市里打转。直到去年,他们才与当地一些大型经销商合作,成功进入7-11、全家、罗森等一些东京市区的本土便利店。

然而,产品刚上架就接到消费者的投诉:有老人反映榨菜吃着塞牙,有人觉得口味偏咸,有人投诉瓶盖太紧……

“日本社会老龄化严重,很多问题是在国内没遇到过的,这让我们一度非常被动。”赵开宇说。

为尽快站稳脚跟,赵开宇带着团队开展了多轮调研,逐一解决消费者投诉的问题:降低产品咸度;将出口日本的榨菜丝改成榨菜片,让老年人吃着不塞牙;调整瓶盖与瓶口间的扭力,让消费者轻松开盖。

今年以来,涪陵榨菜在日本市场的满意度越来越高,培育出一大批接受榨菜作为日常料理的本土消费者。

“这几年,我们根据不同国家的市场反应,开展海外市场本土化策略,使涪陵榨菜逐渐走出华人圈,融入当地主流市场。”赵开宇的办公室内,摆放着各式各样的榨菜小样,它们看似差别不大实则暗藏玄机。“出口韩国的榨菜比较重口;进入美国市场的产品更偏向于大份量、筒包装……”说起不同市场的产品,他如数家珍。

除日本外,今年,涪陵榨菜在韩国、美国两大细分市场的销量也明显增长,尤其是入冬以来,随着韩国萝卜、白菜等生鲜食品行情暴涨,韩国不少餐饮服务公司选择中国产品作为替代食品原料,有力拉动了涪陵榨菜的

出口。

朋友圈越来越大

翻开涪陵榨菜的全球出口版图,你会发现它已遍布全球50多个国家和地区,包括越南、老挝、以色列等“一带一路”共建国家。“这几年,我们参加了许多国家级展会,从中寻找榨菜出口的‘新蓝海’,朋友圈越来越大。”赵开宇说。

以色列是他们挖掘的新市场之一。去年广交会上,赵开宇带着多款涪陵榨菜产品前往参展,其间,一位以色列客商品尝了好几种口味的涪陵榨菜,直呼“太特别了”。

“每一颗榨菜都是原产地加工,古法工艺制作……”赵开宇带着多款涪陵榨菜产品。以色列客商频频点头,最后索性坐在摊位上谈起了价格,一场“极限拉扯”就此展开。

“不能再降了,价格太低我们就没利润了。”一番讨价还价后,赵开宇无奈地摊摊手。不过,他并不打算放弃这位潜在客户,两人互加了微信,随后几天,赵开宇不时推送产品信息,让对方加深对产品和公司的了解。

广交会最后一天,这位以色列客商再次回到展位,赵开宇以为他又要还价,没想到,对方直接下了两个柜的定金,说:“同价位的产品里,你们的质量最好。”

涪陵榨菜的合作清单越来越长,不少“回头客”成了“回头客”。赵开宇表示,接下来,他们将积极拓展国际客户群体,推动榨菜产品向全球产业链、价值链中高端攀升。

巴渝视窗

“江津产”宠物零食畅销26国

□ 江津报记者 王笑伊

昨日,在位于德感工业园的重庆博力生物科技有限公司(以下简称“博力生物科技”)的车间内,工人们正“火力全开”忙生产,一批批检测合格包装下线的“爆款”明星产品——宠物“牙膏牙刷”正整装待发。该产品自上市以来,出口至全球26个国家,年销量突破1.4亿袋。

博力生物科技成立于2017年8月,主营业务为宠物功能性洁齿零食的研发、生产和销售。企业拥有10万级无尘生产车间,打造了国内乃至国际宠物行业领先的宠物食品生产加工环境。旗下自有品牌爱乐纯,聚焦宠物口腔护理,已获得119项发明或实用新型授权专利。

小小“牙膏牙刷”,何以成为宠物洁齿界的“爆款”?“宠物不爱刷牙就吃爱乐纯,喊出这句口号我们底气十足。”博力生物科技有关负责人表示,“牙膏牙刷”产品的触点、棱角以及圆弧角度都经过反复推敲研究,更加适合宠物口腔结构。同时,还添加了爱乐纯“黑科技”——A.E.BioDent生物酶专利技术,祛除口臭效果十分明显。

“我们的科研团队从上百种酶中进行筛选和复配,通过上万次的实验和测试,针对宠物洁齿研发的活性酶终于定型。”博力生物科技有关负责人说,作为牙结石“克星”,A.E.BioDent生物酶专利技术使生物酶能够在宠物啃咬的同时,30秒内释放生物酶洁牙因子到口腔,分解口腔中的食物残渣,氧化口腔中的VSCs(挥发性硫化物)消除口臭,深度渗透生物膜,强力瓦解牙结石。

“对企业来说,研发是最大的护城河,自主品牌建设是核心竞争力。”博力生物科技有关负责人表示,2023年,企业研发投入350万元,获得专利10余项。2024年前三季度与去年同期相比,营业收入增长约30%。

下一步,博力生物科技将持续加大研发投入,深化与知名高校的产学研合作,以创新科技赋能产业升级,打造数字化、智能化的现代化化工厂,积极扩展海外营销网络,重点开拓极具潜力的东南亚、欧洲等区域市场,推动企业跨越式发展。

沙坪坝加快推动产城融合发展



沙坪坝企业创新服务中心。

□ 沙坪坝报记者 郭晋文/图

近日,记者在国际物流枢纽园区五云湖片区看到,通勤的高峰时段,这里车流如织、交通繁忙。蔚蓝的晴空下,崭新的现代化建筑方正整齐,众多办公人员在楼里办公,不远处五云湖水清澈,倒映着蓝天白云。

“以前,该片区住房空置率达到了50%。现在,为了服务企业,一批批部门单位陆续搬到了五云湖片区办公,也带动了人气。”国际物流枢纽园区下属企业园投实业公司公租房项目负责人闫胜亮说,如今该片区商务办公楼宇、学校、公租房、精品住宅等功能日益完善,超市、药店、餐馆、快递驿站等基本生活业态一应俱全,逐渐焕发出新的生机。

其中,五云佳苑公租房一共有住房2575套,经过前期摸底,积极对接企事业单位员工住房需求,加快提升交通便利、完善生活配套等措施,目前整体出租率已经达到了98%。此外,由园投实业运营的包括黄金湾·智谷、公共仓等资产项目,已出租面积约73万平方米,整体出租率达80%。

这样的新变化来源于国际物流枢纽园区加快导入优势配套资源,全面提升城市功能品质,一体推进产业集聚、人口集聚和功能集聚。近年来,园区以医教娱乐为抓手,探索“港产城景”融合发展模式,加强产业项目建设和市场主体服务,已引入赛力斯总部、重庆银行科技创新中心等创新项目,入园企业超5500家。国际物流枢纽园区有关负责人表示,下一步,将持续推进规划、生态、基础、景观、配套“五个先行”的举措,下好资产盘活棋,做好板块之间的协调与链接,完善公共服务配套体系,全力打造职住平衡、产城融合、生态宜居的现代化新城。

关于寻找大足区翠堤华府小区原开发商(重庆市南川展博有限公司)法人的公示

翠堤华府全体业主、物业使用人:

本小区始建于2006年,于2008年竣工验收交房,由《重庆市南川展博有限公司》开发建设(以下简称开发商),交房至今有16年时间。现翠堤华府部分热心业主发起倡议,依据《重庆市物业管理条例》相关规定,向棠香街道递交了占物业管理区域业主总人数20%以上的书面申请召开第二届业主大会会议,选举产生第二届业主委员会。

根据《重庆市物业管理条例》相关规定,筹备组成员由业主代表、街道办事处、乡(镇)人民政府、社区党组织、辖区公安派出所、居(村)民委员会和建设单位派员共同组成。

经多方打听小区开发商法人李新民的信息未果,如有开发商法人李新民的联系电话或详细居住地址,请开发商法人本人、业主、物业使用人或知情人及时与重庆市大足区人民政府棠香街道红星社区居民委员会廖珍贤联系,联系电话:43772083。

本公示期7天(2024年12月19日至2024年12月25日17:30止),在公示期间仍未寻找到开发商法人李新民的联系电话或详细居住地址情况下,视为开发商法人李新民自愿放弃重庆市大足区棠香街道翠堤华府第二届业主大会筹备组成员资格,相应的法律责任由开发商法人李新民自行承担。

重庆市大足区人民政府棠香街道办事处

2024年12月19日